

在涧西区天九社区,只要有需要的居民“下单”,就有党员志愿者送服务

# 这里不卖商品只“接单” “党员便民服务超市”不一般



两名党员志愿者在教一位老年居民(中)使用智能手机

□记者 李岚 通讯员 李津锐 李静 文/图

昨日10时许,56岁的居民周彦玲在涧西区天九社区图书室里忙着整理书籍,主动给“党员便民服务超市”帮忙。

和传统的超市不同,该社区“党员便

民服务超市”不售卖商品,只有志愿服务项目。社区通过全面整合网格内的党员、社工、共建单位、社会组织等力量,组建党员志愿者队伍,以“双向认领”的方式,向居民提供多样化服务。居民可以按需“下单”,由党员志愿者“接单”并“派送”服务。

## 陪聊、慰问、找工作……社区“超市”里服务项目不少

天九社区党委第三党支部书记赵法荣今年70岁了,提起最近发生的几件事,她说:“17栋楼的李师傅家里困难,他爱吃素菜,我们就常买点儿青菜、豆腐送过去;87岁的徐明跟着闺女住在新区,我们专门派代表去看他。”

社区“党员便民服务超市”为居民提供不少服务项目,比如为空巢老人、困难家庭提供上门慰问服务;针对下岗人员、残疾人家庭,提供就业岗位和创业机会;

针对单亲家庭、重点人员,提供家庭综合服务,如陪聊等。

天九社区负责人说,目前社区已有14支志愿者队伍,服务项目覆盖各类人群。“有的项目,更适合辖区共建单位和社会组织提供服务。”她说,比如提供就业岗位,辖区共建单位会及时在社区发布用人信息,之后社区根据之前登记的资料通知合适的人选,让居民在家门口就能找到工作。

## 居民按需“下单”,党员志愿者“接单”并“派送”服务

69岁的居民朱道新一直忘不了今年端午节社区工作人员给她送的枣花馍。“蜜枣甜,面筋道,闺女们做了半天,她们一口也没吃上。”她的言语中满含感激之情。

为啥给朱道新送枣花馍呢?“她家情况比较特殊,孩子一直有病。”社区工作人员说,端午节前夕,朱道新到社区“党员便民服务超市”求助,党员志愿者收到这个信息后,为她送去了粽子、枣花馍等美食。

前段时间,我市开展养老待遇领取资格认证工作,需要用智能手机下载软件进行面部识别。这让一些不会操作的老年人犯了愁,纷纷到社区“超市”登记“下单”。

“接单”的是第一党支部书记黄雪芹。“本来我也不会操作,是社区工作人员先教会了我。”黄雪芹笑着说,后来,她拿着手机在小区里为老年人服务,还带动了更多志愿者“接单”。

## 得到过帮助的居民,主动到“超市”参加志愿活动

“社区为我提供服务,我也得来做点儿力所能及的事情。”周彦玲说,因为家庭经济条件不好,她一直是社区的帮扶对象,逢年过节总有人上门慰问,所以她一有空就主动到社区“超市”参加志愿活动。

今年6月,天九社区开设了社区图书室,除了自购图书,还发动居民积极捐书。“如今,图书室里已经有近2000册图书了,不少还是新书。”社区工作人员说。

第二党支部书记梁慧娟说,得益于社区“超市”的互帮互助,现在如果哪户居民需要帮助,知情的邻居就会主动到社区帮其“下单”。与此同时,很多曾经到社区“下单”并享受服务的居民,也会抽空到社区填写资料加入志愿者队伍,希望能发挥特长,有机会“接单”帮助他人。“让更多居民得到实惠和帮助,对促进邻里和谐也有很大作用。”天九社区负责人说。

## 中铁隧道集团在以色列建地铁

□记者 李砺瑾 通讯员 段宏杰

日前,《以色列晚报》《今日以色列》等以色列主流媒体的记者组团到北京访问。访问期间,大家参观了中铁隧道集团承建的项目,并为其点赞。

提起中铁隧道集团和以色列的缘分,还要从3年前说起。

2015年,中铁隧道集团与以色列一家公司组成联营体,成功中标特拉维夫轻轨项目中的红线项目西标段。特拉维夫轻轨项目是以色列最大的政府特许经营基础设施建设项目,投资规模最大、施工复杂、技术难度高,其中红线项目是轻轨系统的首条线路。

在该工程中,中铁隧道集团是联营体牵头方,持有51%的股份,

负责隧道的设计、施工任务。由该集团承包施工的轻轨项目,成为中国企业海外主包的“轻轨项目第一单”。去年2月,首台盾构机始发仪式在以色列海滨城市特拉维夫举行。

红线项目西标段是特拉维夫轻轨系统中全长23公里红线项目的一部分,包括6座地下车站、2条隧道及16条横通道等工程,项目总金额约31亿新谢克尔(约合50亿元人民币),预计在2021年完工。

访问期间,以色列媒体记者来到中铁隧道集团参建的北京至沈阳铁路客运专线望京隧道施工现场,并进入隧道参观。大家纷纷为中铁隧道集团承建的项目点赞,表示希望以色列首条地下轨道交通线早日通车。

## 件件棉衣寄深情 情暖贫困大学生



12月1日,初冬的洛城寒风阵阵,洛阳理工学院校园里却暖意融融。当天,该校320名家庭经济困难的学生每人都选到了一件自己喜爱的羽绒服,感受到家一般的温暖。

这是该校连续第9年向家庭经济困难的学生发放过冬棉衣,为他们送温暖。

记者 张光辉 通讯员 赵燕昌 孙旭辉 摄影报道

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

洛阳网“微信公众号”: 80万粉丝,是河南省阅读量、粉丝量最高的微信公众号,根据权威的第三方清博大数据排行榜,“洛阳网”微信公众号阅读量长期占据河南省所有微信公众号第一的位置,多次占据华中榜首。

我们在这里 用户就追到哪里